

ПРИСУТСТВИЕ ХРИСТА И ЕГО ПРИШЕСТВИЕ ВО СЛАВЕ

«Восплачутся все племена земные и увидят Сына
Человеческого, грядущего на облаках небесных с силою
и славою великою»
(Матфея 24:30).



ДАВИД ЛЕВИНСКИ

Иисус сказал: «Еще на малое время свет есть с вами; ходите, пока есть свет» (Иоанна 12:35; Луки 19:12—27). Поэтому его учеников, по всей вероятности, интересовало следующее: «Если Иисус собирается уйти, то, как мы распознаем его возвращение?». Именно этой теме и будет посвящен данный небольшой по объему труд.

Иисус придет в физическом теле?

Иисус однажды учил: «Хлеб же, который я дам, есть Плоть моя, которую я отдам за жизнь мира» (Иоанна 6:51). Иисус, таким образом, отдал свое плотское тело в жертву за человечество. Как долго эта жертва должна была быть в действии? Апостол Павел отвечает: «По сей-то воле освящены мы единократным принесением тела Иисуса Христа» (Евреям 10:10). Отдав свою плоть за жизнь мира, Христос никогда не мог бы взять его обратно и снова стать человеком. По этой основной причине его возвращение никогда не могло бы произойти в человеческом теле, которое он принес раз и навсегда в жертву.

Если бы Иисус воскрес в своем плотском теле, это свело бы на нет его жертву. Приведем пример. Вы совершаете дело милосердия, подойдя к голодному, даете ему хлеба, и через минуту забираете ее обратно. Будет ли это считаться за помощь нуждающемуся? Не думаю. Подобная ситуация обстоит и с жертвой Христа. Те, кто утверждают, что Иисус воскрес не в духовном теле, а физическом, - отбирают хлеб и называют это делом милосердия. Бог не мог позволить такую несправедливость.

Многие люди верят, однако, что Христос свое плотское тело взял с собой на небо. Они указывают на тот факт, что, когда Христос был воскрешен из мертвых, его тела не было больше в могиле (Марка 16:5-7). И после своей смерти Иисус являлся в плотском теле своим ученикам, чтобы показать им, что он жив. При одном случае он даже пригласил апостола Фому вложить свою руку в рану его ребер, чтобы Фома поверил, что он действительно был воскрешен (Иоанна

20:24-27). Не доказывает ли это, что Христос был воскрешен в том же теле, в котором он был умерщвлен?

Нет, это не является таким доказательством. Библия ясно говорит: «Христос... однажды пострадал за грехи наши,... был умерщвлен по плоти, но ожив духом» (1 Петра 3:18). Люди с телом из плоти и крови не могут жить на небесах. О воскресении к небесной жизни Библия говорит: «Сеется тело душевное [физическое], восстает тело духовное... плоть и кровь не могут наследовать Царствия Божия» (1 Коринфянам 15:44-50). Жить на небесах могут только духовные лица с духовным телом.

Не показывает ли, однако, факт, что апостол Фома мог вложить свою руку в рану в ребрах Иисуса, что Иисус был воскрешен из мертвых в том же теле, которое было прибито к столбу? Нет, Иисус просто материализовался или принимал плотское тело, как это делали ангелы в прошлом. Для того чтобы убедить Фому, кем он был, он использовал тело с ранами. Он появлялся или показывался, как настоящий человек, способный есть и пить, как ангелы, которых однажды угощал Авраам (Бытие 18:8)(Евреям 13:2).

В то время как Иисус явился Фоме в теле, подобном тому, в котором он был умерщвлен, он принимал также другие тела, когда являлся своим последователям. Так, Мария Магдалина сначала приняла Иисуса за садовника. В других случаях его ученики не сразу узнавали его. И когда они его узнавали, то это происходило не на основании его внешнего вида, а какого-нибудь выражения или действия (Иоанна 20:14-16) 21:6, 7)(Луки 24:30-31).

Не сказали ли два ангела апостолам, что Иисус «придет таким же образом, как вы видели Его восходящим на небо»? (Деяния 1:11). Да, они сказали это. Но обрати внимание на то, что они сказали «таким же образом», а не в том же теле. А каким образом оставил Иисус землю? Тихо, не привлекая всеобщего внимания. Только его апостолы знали об этом. Мир не видел этого.

Парусия и эрхомай

Многие переводчики переводят слово паруси́а чаще всего как «пришествие». В результате появилось выражение, знакомое каждому христианину — «второе пришествие», которое применяется к Иисусу. В целом, с таким переводом с одной стороны можно согласиться, поскольку присутствие Христа и подразумевает его «пришествие» или по другому «прибытие» к месту, где он присутствует.

Греческое слово паруси́а, которое переводится как «присутствие», происходит от парá (озн. «рядом») и уси́а (озн. «бытие», от эймí со значением «быть»). Таким образом, паруси́а буквально означает «бытие рядом», то есть «присутствие». Это слово встречается в Новом Завете 24 раза и часто применяется к присутствию (а не пришествию во славе) Божьего Сына.

Павел писал: «Так как {некто} говорит: в посланиях он строг и силен, а в личном присутствии [парóнтес] слаб, и речь {его} незначительна» (2Кор 10:10) (Синодальная Библия).

«Итак, возлюбленные мои, как вы всегда были послушны, не только в присутствии [паруси́а] моем, но гораздо более ныне во время отсутствия моего, со страхом и трепетом совершайте свое спасение» (Флп 2:12) (Синодальный перевод).

Из этих текстов мы можем ясно увидеть, что это слово [парусия] передает мысль, как раз о «присутствии», благодаря противопоставлению ему слова «отсутствие» [апóнтес]. Исходя из всего этого должен возникнуть совершенно естественный вопрос: почему бы не передавать слово «паруси́а» так во всех случаях его написания?

В первых 23 главах Матфея более 80 раз встречается общеупотребительный греческий глагол эрхомай, означающий «прийти». Он часто передает мысль «подойти» или «приблизиться», подобно как в Иоанна 1:47: «Иисус увидел подходившего к Нему

Нафанаила» («Современный перевод»). В зависимости от употребления, глагол эрхомай может означать «прибывать», «идти», «добираться», «достигать» или «быть на пути к» (Матфея 2:8, 11; 8:28; Иоанна 4:25, 27, 45; 20:4, 8; Деяния 8:40; 13:51). Но в своем Евангелии (Матфея 24:3, 27, 37, 39) Матфей использовал другое слово — существительное пароусiа.

Из слов самого Иисуса можно с легкостью увидеть, что присутствие будет охватывать продолжительное время (Мт 24:37-39)(Лк 17:26-30).

В письме, написанном на папирусе, одна женщина говорит о необходимости своего пароусiа в определенном месте, чтобы следить за делами, касающимися ее владений («Expository Dictionary of New Testament Words»).

В «Древнегреческо-русском словаре» И. Х. Дворецкого в качестве первого значения слова парусiа указывается «присутствие, наличие» (М., 1958. Т. 2. С. 1266).

В труде «Греческо-английский лексикон Нового Завета и другой ранней христианской литературы» говорится, что слово парусiа «стало официальным термином, обозначавшим визит высокопоставленного лица, особ[енно] царей и императоров, посещавших провинции» («A Greek-English Lexicon of the New Testament and Other Early Christian Literature», В. Байэр [W. Bauer], 2-е английское изд. Ф. В. Гингрича [F. W. Gingrich] и Ф. У. Данкера [F. W. Danker], Чикаго—Лондон, 1979, с. 630).

В Мт 24:3, а также в других текстах, таких, как 1Фс 3:13 и 2Фс 2:1, слово парусiа относится к царскому присутствию Иисуса Христа с того времени, когда он воссел на престоле как Царь в последние дни системы вещей этого мира. Последняя часть 24 главы Матфея (с 29 стиха) относится к пришествию Христа во славе для вынесения приговора, в то время как первая часть — к присутствию, в период которого происходит следственный суд.

Дни Ноя

То, что паруси́а Иисуса не просто кратковременное пришествие, за которым следует быстрый уход, а присутствие, охватывающее продолжительное время, видно из его слов, записанных в Матфея 24:37—39 и Луки 17:26—30.

Во дни Ноя большинство людей из жившего тогда рода просто занимались своими обычными делами. Иисус предсказал, что в «пришествие [«присутствие»] Сына Человеческого» будет то же самое. Возможно, люди, окружавшие Ноя, полагали, что ничего не случится. Вы знаете, что они ошибались. Те дни, длившиеся некоторое время, достигли апогея, когда «пришел потоп и истребил всех». Такое же сообщение, в котором Иисус сравнил «дни Ноя» с «днями Сына Человеческого», приводит и Лука. Иисус предостерег: «Так будет и в тот день, когда Сын Человеческий явится» (Луки 17:26—30), т.е. придет. Иисус пришел незримо в 1914 году. Однако стоит отметить, что Иисус не уподобил свое присутствие Потопу в дни Ноя — то есть какому-то отдельному событию, но сравнил его с «днями Ноя» — то есть с особым периодом времени. Как и дни Ноя, присутствие Христа — это период времени, на протяжении которого люди будут настолько поглощены повседневными делами, что не будут обращать внимание на предупреждение.

В словаре Вайна говорится: «Парусия... указывает как на прибытие, так и на последующее присутствие» («Expository Dictionary of New Testament Words»). Следовательно, речь идет не просто о моменте прибытия, а о присутствии, которое длится начиная с прибытия.

В течение десятилетий Ной строил ковчег и предупреждал злых людей, прежде чем пришел потоп и смыл с лица земли ту развращенную мировую систему. Таким же образом и невидимое присутствие Христа происходит в течение определенного периода

времени, состоящего из десятилетий, прежде чем оно также завершится кульминационным пунктом — великим уничтожением.

Присутствие не может быть видимым?

Присутствие Иисуса не может быть видимым (то есть Иисус не явится в теле, которое могли бы видеть люди), так как он сказал, что, умерев, отдаст свою плоть за жизнь мира (Ин 6:51). Кроме того, апостол Павел говорил о воскресшем Иисусе как о «живущем в непреступном свете, которого никто из людей не видел и видеть не может» (1Тм 6:14—16). Поэтому Иисус мог сказать своим ученикам: «Еще немного, и мир больше не увидит меня». Однако его могли увидеть ученики, когда он явился бы им после воскресения, а также, когда они воскресли бы и присоединились бы к нему на небесах, увидев славу, которую Отец дал ему (Ин 14:19) 17:24). Но мир в целом не увидел бы его, поскольку, воскреснув как духовное создание (1Пт 3:18), Иисус являлся только своим ученикам. И только они, а не мир, видели, как он вознесся на небо, и присутствовавшие в то время ангелы объяснили им, что Иисус вернется «таким же образом» (греч. *τρόπος*, а не *μορφή* [озн. «вид»]), то есть это поймут только его верные последователи (Деян 1:1—11).

Можно ли сказать, что кто-то пришел или присутствует, если он невидим?

Апостол Павел говорил, что он «отсутствовал телом, но присутствовал духом» в коринфском собрании (1 Кор. 5:3). Бог заверил Моисея в том, что «пойдет» сам, чтобы ввести Израиль в Обетованную землю (Исх. 3:8; 33:14). Бог сделал все это, но никто из людей никогда Его не видел (Исх. 33:20)(Иоан. 1:18).

Для чего Иисус пришел в 1914 году?

С 1914 года Иисус занялся следственным судом над живым. Спустившись и незримо присутствуя на Земле, он занимается исследованием жизней тех, кто называет себя его последователями. 1914 год можно назвать годом «Второго» пришествия Христа. Пришествие же во славе можно считать «третьим», когда Судья придет выносить приговор каждому.

Присутствие и пришествие

На страницах Библии, Божьего Слова, мы можем найти два этапа «второго пришествия» Спасителя: 1) невидимое (паруси́а), или присутствии, 2) и следующее за ним видимое явление (эрхомай) во славе.

Иисус незримо пришел в 1914 году, когда воцарился в Царстве небесном. С этого самого времени он невидимо для человеческого глаза присутствует среди нас, выполняя свое служение (следственный суд). Этот период, период его присутствия, будет длиться длительное время, до времени великой скорби. Лишь затем, Иисус явится во славе на нашу Землю, чтобы вынести приговор. В этот раз он явится не как Царь, наблюдающий за своим народом, но как Судья праведный, выносящий суровый приговор нечестивым и воздавая награду святым.

«Четыре» пришествий

Когда Иисус пришёл впервые, кто «разглядел» его приход? Родился Мессия! Кто пришёл? Пастухи и мудрецы с востока. Где же были старшие священники, знающие Писания? Разве они не знали пророчеств?

В наши дни происходит подобная ситуация. Иисус пришёл на Землю во второй раз, пришёл как и в первый, тихо, не «бомбезно». Если первый приход заметили не многие, то можно было бы ожидать, что

второй будет встречен иначе? Христиане так долго обвиняли иудеев в слепоте, однако, сами оказались слепы не меньше.

Все же были, как и в 1 веке, так и в конце 19 - начале 20, ожидающие Пришествия, кто исследовал и наблюдал за временем. В основном это были выходцы из адвентистского движения. Каждый из них понимал – время близко, но к тому моменту не было единого мнения когда именно это должно произойти. В конечном счете, Бог открыл год – 1914. Именно в этом году Иисус получил корону и сошёл к своим подданным, чтобы исследовать. «Сын Человеческий, придя, найдет ли веру на земле?» (Лк 18:8). Начался следственный суд над живыми.

Мы не используем термин «Второе пришествие», поскольку христиане вкладывают в него иной смысл. То, что мы понимаем под «Третьим» пришествием, христиане понимают «Второе». В действительности, исследуя Писания, мы можем говорить о 4-х пришествиях:

- 1 - Иисус пришёл в качестве Икупителя, Агнца
- 2 - Незримо явился в 1914 г. для совершения следственного суда над домом Божьим
- 3 - Придёт во славе для вынесения приговора каждому
- 4 - после Тысячелетнего Царства сойдёт вместе с искупленными на Землю, которая обновится и превратится в Эдем

Пришествие во славе (эрхомай)

В пророчестве, которое записано в Матфея 24:29—25:46, Иисус указывает главным образом на то, что произойдет во время конца последних дней. Здесь Иисус восемь раз упоминает о своем приходе (эрхомай). Он говорит: «Увидят Сына человеческого, идущего на небесных облаках». «Не знаете, в какой день придет ваш Господь». «Сын человеческий придет в час, о котором вы не думаете». «Сын человеческий придет в своей славе» (Матф. 24:30, 42, 44; 25:31).

Каждое из этих четырех мест относится к приходу Христа во славе и обозначена греческим словом «э́рхомай». В следующий четырёх местах аналогичная ситуация. Говоря о верном и благоразумном рабе, Иисус отметил: «Счастлив этот раб, если его господин, придя, увидит, что он так и поступает». В притче о девушках Иисус сказал: «Пока те ходили покупать масло, пришел жених». В притче о талантах Иисус сказал: «Прошло много времени, и хозяин тех рабов пришел». В той же притче хозяин говорит: «Я, вернувшись, получил бы свое» (Матф. 24:46; 25:10, 19, 27). На какое время и события указывают эти восемь упоминаний о приходе Иисуса?

Рассмотрение пророчества Иисуса, взятого в целом, показывает, что каждое из приведенных восьми мест, где говорится о его приходе, указывает на будущее время, на приход во славе. Во всех остальных случаях используется другое греческое слово – «парусия», ошибочно переводимое как «пришествие».

Будет ли Иисус на Земле при Пришествии во славе?

Нет, Иисус не ступит своей ногой во время своего пришествия во славе. Мы нигде не находим даже намека на это в Библии. Священное Писание учит, что Иисус придет с облаками небесными (Откр 1:7), и живые святые, вместе с воскресенными праведниками, поднимутся к Иисусу (1Фес 4:17). Не сказано, что Иисус спустится к святым на Землю или что он будет ходить по Земле.

Мы буквально увидим Иисуса?

«Увидят Сына человеческого идущего в облаках с великой силой и славой» (Мк 13:26)(Отк 1:7). Этот отрывок вовсе не говорит о том, что пришествие должно быть видимым.

«Он был поднят ввысь у них [апостолов Иисуса] на глазах, и облако скрыло его из вида. И пока они смотрели в небо, глядя, как он уходил, рядом с ними встали двое мужчин в белой одежде и сказали:

„Галилеяне, что вы стоите и смотрите в небо? Этот Иисус, который был взят от вас на небо, придет таким же образом, каким вы видели его уходящим на небо“» (Деян. 1:9-11).

Каким образом он ушел? Как видно из 9-го стиха, он скрылся из вида. За его уходом наблюдали только его ученики, мир же в целом не знал, что происходило. Таким же будет и возвращение Христа: мир не поймет, что Иисус пришел, но ученики его будут знать об этом.

Иегова сказал Моисею: «Я приду к тебе в темном облаке». Моисей не видел Бога, однако облако указывало на то, что Иегова невидимо присутствовал там (Исх. 19:9)(Левит 16:2)(Числа 11:25). Если бы Христос появился в небе видимо для людей, то ясно, что его увидели бы не все. Если бы он появился, например, над Австралией, его не увидели бы в Европе, Африке и Америке.

Иисус сказал своим апостолам: «Еще немного, и мир уже не увидит Меня» (Иоанна 14:19). Под «миром» подразумевается человечество. Следовательно, здесь Иисус ясно сказал, что люди на земле не увидят его больше после его вознесения на небо. Апостол Павел писал: «Если же и знали Христа по плоти, то ныне уже не знаем» (2 Коринфянам 5:16).

Известна ли дата пришествия во славе?

Мы никоим образом не устанавливаем дату возвращения Христа во славе. Хотя из исследования наводнения делается вывод о том, что он может прийти самостоятельно в ночь в середине недели, даже не известно, в какой вечер среды это может быть. Слова Христа в Евангелии от Матфея 24:36 не исключают возможности его когда-либо сообщать день и час его пришествия. Действительно, хотя в Писании говорится, что даже ангелы не знают часа, но если они готовы идти с Иисусом, конечно, им нужно когда-нибудь заранее рассказать об этом, чтобы подготовиться и начать. Аналогично и Иисус не знает точную дату пришествия (Мк 13:32), но Отец когда-то

должен будет открыть ему это. И хотя сейчас никто не знает день или час, но если Отец сочтет целесообразным объявить об этом, мы не можем не узнать об этом.

Хотели бы Вы больше узнать о Библии? Если да, то напишите нам на почту: jcw.church@bk.ru , и мы с великой радостью ответим на все интересующие Вас вопросы.

Посетите наш Библейский блог:

jewish-church.site123.me

Там Вы сможете найти множество статей, освещающие различные вопросы как теоритического характера, так и практического христианства.

